

ZUBELDÍA YA ENTRENA AL ALAVÉS: «Durante 36 años he dicho que soy vasco, ahora tendré que investigar» >23

ELA y LAB unen su voz por la soberanía y la unilateralidad

Muñoz y Aranburu emiten una posición conjunta tras comparecer por separado en la Ponencia de Autogobierno de Gasteiz. Reclaman plenas competencias en el ámbito social, criticando a Madrid por no transferir y a Lakua por usarlas erróneamente. «La bilateralidad es una ficción»

ELA y LAB han tomado posición juntos y por escrito en el debate sobre un nuevo estatus. Tras dar su opinión por separado en la Cámara de Gasteiz, sus líderes,

Txiki Muñoz y Garbiñe Aranburu, emitieron una nota común que alerta de que «una mera reforma estatutaria sería un fraude a la mayoría social trabajado-

ra» y demanda «pleno derecho a decidir nuestro modelo laboral y social». Se posicionan, además, contra «la ficción de que la bilateralidad con el Estado espa-

ñol es posible» y abogan, por tanto, por un proceso unilateral, que garantice la participación sindical y social «y sin más límite que la voluntad vasca». >4-5



Garbiñe Aranburu, nueva secretaria de LAB, y Txiki Muñoz, recientemente reelegido en ELA, se saludan en los pasillos del Parlamento. Juanan RUIZ | ARGAZKI PRESS

Bake prozesua laguntzea kritikatu dio Uribek Rajoyri, Otegi aipatuz

Alvaro Uribek adierazi du ez duela ulertzen Mariano Rajoyk Kolonbiako bake prozesuaren alde egitea. Rajoyren koherentziarik eza agerian jartzeko, Arnaldo Otegi ezgaiturik da-goela gogorarazi du. >11

EDITORIALA

Apoyar la paz allí, obstruirla aquí

El Gobierno Barkos recurre el archivo de UAGN y reclama investigar más

El Gobierno navarro no entiende ni la falta de investigación de algunos expedientes del caso de UAGN ni que la jueza haya procedido al archivo pese a advertir falseamiento de la documentación para cobrar ayudas públicas. También cuestiona la tesis de que no haya delito y solo se pueda recorrer la vía administrativa para recuperar el dinero. Por ello, ha presentado recurso contra el auto. >9

[.] COMENTARIO MAITE UBIRIA BEAUMONT

Bayrou, hasta la próxima

El ya exministro de Justicia se aferró a una no-explicación muy versallesca: «No he dimitido, simplemente no estaré en el nuevo Gobierno». El alcalde de Pau bien podría ser bautizado como François «el breve», pero visto el tono de pleitesía hacia Macron que empleó en su despedida quizás sea más prudente cerrar el capítulo con un «hasta la próxima». >2-3



Sospechan golpe de calor en la última muerte laboral

El operario de 45 años fallecido tras ser hospitalizado anteayer en la ría de Mundaka murió probablemente a consecuencia de un golpe de calor, según avanzó LAB. «Las 15.30 no era el mejor momento para realizar tareas

de limpieza», apunta el sindicato sobre una jornada en la que en la costa vizcaina a esa hora se registraban unos 35 grados. Denuncia que las alertas meteorológicas no tengan impacto en el ámbito laboral. >22